

Súd: Okresný súd Stará Ľubovňa
Spisová značka: 2P/51/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8517202853
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 08. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Sroková
ECLI: ECLI:SK:OSSL:2017:8517202853.1

Uznesenie

Okresný súd Stará Ľubovňa vo veci starostlivosti súdu o mal. E. I., nar. X. X. XXXX a mal. Y. I., nar. X.X. XXXX, bytom F. Z., P. XXX, deti U. I., nar. XX.X.XXXX, bytom F. Z., P. č. XXX, v konaní o zrušení neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Súd z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Stará Ľubovňa č.k. 4P/194/2016-10 zo dňa 15.12.2016, ktorým súd nariadil ponechať mal. deti E. I., nar. X.X.XXXX a Y. I., nar. X.X.XXXX v starostlivosti Detského domova Podolíneec.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Stará Ľubovňa podal na tunajší súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým žiadal, aby súd ponechal maloleté deti E. I., nar. X.X.XXXX a Y. I., nar. X.X.XXXX v starostlivosti Detského domova sv. Klementa Hofbauera, Kláštorná 2, Podolíneec.
2. Návrh odôvodnil tým, že keďže súd nerozhodol opakovane o uloženom sanačnom výchovnom opatrení a doba ukončenia časového rozpätia výchovného opatrenia je 1.1.2017 u mal. Y. a E. I., navrhol v zmysle potreby dočasne upraviť pomery na strane maloletých detí.
3. Súd uznesením č.k. 4P/194/2016-10 zo dňa 5.12.2016 nariadil ponechať maloleté deti E. I., nar. X.X.XXXX a Y. I., nar. X.X.XXXX v starostlivosti Detského domova sv. Klementa Hofbauera, Kláštorná 2, Podolíneec. Zároveň uložil navrhovateľovi povinnosť podať návrh vo veci samej v termíne do 30.12.2016.
4. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Starej Ľubovni podal dňa 29.12.2016 na tunajší súd návrh na opakované uloženie výchovného opatrenia, ktorým žiadal, aby súd rozhodol o dočasnom odňatí mal. detí z osobnej starostlivosti rodičov a nariadil mal. deťom na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov, pobyt v zariadení DD sv. Klementa Hofbauera v Podolínci na dobu šesť mesiacov. Súd uznesením č.k. 4P/197/2016-25 zo dňa 4.4.2017 (ECLI:SK:OSSL:2017:8516204724.1) opakovane dočasne odňal maloleté deti E. I., nar. X.X.XXXX a Y. I., nar. X.X.XXXX z osobnej starostlivosti matky U. I., nar. XX.X.XXXX a nariadil maloletým deťom na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov pobyt v zariadení Detského domova Sv. Klementa Hofbauera v Podolínci a to najdlhšie na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti predmetného rozhodnutia. Zároveň určil, že bude sledovať vykonávanie výchovného opatrenia v súčinnosti s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Starej Ľubovni, odborom sociálnych vecí a rodiny, oddelením sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, Detským domovom sv. K. Hofbauera v Podolínci, ul. Kláštorná č. 2 a Občianskym združením Návrat Prešov a uložil matke mal. detí povinnosť spolupracovať s Detským domovom Sv. Klementa Hofbauera v Podolínci, orgánom sociálno-právnej ochrany detí a Občianskym združením Návrat Prešov. Predmetné uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 4.5.2017.

5. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

7. Podľa § 339 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“) o zrušení neodkladného opatrenia môže súd rozhodnúť bez pojednávania. V prípadoch neodkladného opatrenia podľa § 334 a 338 majú dotknuté subjekty právo vyjadriť sa k návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia.

8. Civilný mimosporový poriadok osobitne vymedzuje dôvody na zrušenie neodkladného opatrenia. Ak sú splnené predpoklady na zrušenie, musí súd rozhodnúť vždy samostatným uznesením. Samotné skončenie konania nespôsobuje zrušenie neodkladného opatrenia, ale súd o jeho zrušení musí rozhodnúť samostatným uznesením. Dôvodmi na zrušenie sú jednak zmena pomerov a jednak odpadnutie dôvodov, pre ktoré bolo nariadené. Neodkladné opatrenie môže súd zrušiť aj bez návrhu.

9. Súd na podklade listinných dôkazov dospel k záveru, že je dôvodné neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Stará Ľubovňa č.k. 4P/194/2016-10 zo dňa 15.12.2016, ktorým súd nariadil ponechať mal. deti E. I., nar. X.X.XXXX a Y. I., nar. X.X.XXXX v starostlivosti Detského domova Podolínec, zrušiť.

Skončenie konania vo veci sp. zn. 4P/197/2016 nespôsobilo zrušenie neodkladného opatrenia sp. zn. 4P/194/2016, ktoré je stále v platnosti. Preto súd nariadené neodkladné opatrenie podľa § 363 CMP pre odpadnutie dôvodov, pre ktoré bolo nariadené, zrušil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Stará Ľubovňa, písomne, v štyroch vyhotoveniach. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).